

# 汝州公安提醒：高考后谨防诈骗陷阱

高考已经落下帷幕，不少考生表示终于自由啦！但是汝州公安提醒，考后放松的同时千万要谨防诈骗！下面列举各个阶段的高发诈骗类型，同学们一定要擦亮双眼，提高警惕。

## 查分阶段要注意的“两骗”“一篡改”有哪些？

**1.教育补贴诈骗**  
此类骗术在高考后的一到两个月内高发。通常情况下，不法分子会冒充教育部门工作人员向考生发放助学金、减免学费、办理助学贷款，谎称帮忙申请助学金、高考补贴等为由实施诈骗。考生及家长信以为真，汇款给对方，后来发现根本没有这回事。对此，警方提醒：当接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息，要发放“国家助学金”“返还义务教育费”“助学扶助款”时，考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。不要随意透露家人姓名、电话、职业等相关信息，坚持做到不透露、不相信、不转账。

**2.提前查询考分**  
高考结束后，不法分子会通过伪基站群发短信，称可查询高考成绩，并附有一个网址链接。不少考生收到此类信息后，便会迫不及待点开网址链接，然后手机便会被偷偷植入盗取网银木马软件。还有的不法分子会直接开价，要求家长及考生支付一定数额即可查询分数，收款后骗子逃之夭夭。对此，警方提醒：考生和家长务必通过正规渠道进行分数查询。

**3.篡改考生志愿**  
对于寒窗苦读多年的考生来说，自己原本慎重填写的志愿被他人篡改，这会是件让人难以接受的事情。对此，警方提醒：广大考生要提高防范意识，妥善保管密码，不要委托他人进行网上信息查询或信息登记操作；志愿必须由本人填报，任何部门、学校、个人无权要求考生提供登录密码或代替考生填报志愿。更不要轻信所谓“二哥”可以代报考

生志愿。

## 录取阶段所谓可以找关系“补录”绝对不能信！

**1.谎称有“内部指标”**  
不法分子通常把自己装扮成某高校的招生负责人或招生办工作人员，或吹嘘自己神通广大，有“特殊关系”，可以弄到高校招生的内部指标。更有甚者称高考成绩低于专科录取分数线，也可帮忙考生达到想要的志愿。对此，警方提醒：正规的招生录取不会产生任何附加费用，凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”，一律不能相信。

**2.利用“特长生”名义的加分**  
在高考录取过程中，录取分数线严格限定了考生能否被录取，而高考特长生的加分相关部门也有具体规定。一些不法分子正是用“特长生”可以加分为诱饵，声称自己可以通过关系将考生以特长生的名义“办进”高校，以提供“特长生”资格证书的名义骗取家长钱财。对此，警方提醒：正规的高考加分项，大多数在考前完成，且会在相关网站进行公示。

**3.“录取通知”有陷阱**  
一些诈骗分子通过非法获取考生信息，仿照招生学校网址制作假网页发布虚假录取信息，寄假的录取通知书，让考生将学费、教材费等费用打入其指定的银行账户进行诈骗。对此，警方提醒：考生在收到录取通知书时，要通过正规的高考招生办查询自己的录取信息，或者通过报考的院校核实录取情况，核实清楚后再汇款，谨防上当受骗。

**4.出国留学陷阱**  
一些非法中介机构虚构和国外高校有合作关系，吹嘘自己能够“走后门”，通过虚构关系骗取考生和家长的信任，以此诈骗钱财。广大学生和家要通过正规渠道咨询、办理出国留学事宜，不能盲目相信所谓的“快速办理留学”广告，在缴纳费用时一定要谨慎，不要

要被所谓的优惠折扣蒙蔽了双眼，切实提高反诈意识。

## 假期阶段在家须注意什么？

**1.贷款类诈骗**  
不法分子通过开设网站、推广APP、发送手机短信、散布小卡片等途径发布“无抵押贷款”“低息贷款”“免息贷款”等贷款信息，待考生与其联系后，便谎称可以无抵押无担保贷款，并且以较低的利率申请到贷款取得考生及家长信任，再诱骗考生和家长通过银行转账形式预付利息、保证金、保险费费用，从而达到诈骗目的。对此，警方提醒：办理贷款应选择正规金融机构，不要轻信陌生电话及网络贷款信息，不要随意在网上留下联系方式等个人资料，更不要轻易给对方转账。

**2.刷单兼职诈骗**  
暑假期间，不少同学会选择兼职勤工俭学。“网上刷单”足不出户就能赚大钱！往往能吸引不少学生。警方提醒，“刷单兼职”十有八九都是骗局，诈骗分子一开始往往给一些报酬，待事主深信不疑后，诱骗其不断刷单，不再返还本金和报酬。对此，警方提醒：不要有“贪图小便宜”“轻轻松松赚大钱”的心理，不要轻信所谓的高额回报，不要轻易点击陌生链接。

**3.机票退改签诈骗**  
假期开始后，许多同学会出去旅游放松一下，一旦收到“飞机故障、行程延误或取消，需要拨打退票电话进行改签或退票”时，就要小心了，这很可能是诈骗分子设下的“圈套”，一旦按照短信中的联系方式退改签，很可能被输入“验证码”，将自己卡内的钱转给骗子。对此，警方提醒：当考生或家长接到航空公司短信或电话称航班已取消时，千万不要拨打短信上提供的电话和点击所谓网址链接。应登录航空公司官网或拨打官方客服电话查询。

**4.网购退款诈骗**  
诈骗分子在非法获取网购买家信息后，以商品有问题，需退款给事主来

联系事主，事主需要按其要求支付相关费用才能激活退款的手法进行诈骗。更有甚者，诈骗分子利用被诈骗对象对网络借贷的陌生，诱使买家进入网络借贷平台，在诈骗分子的不断指引下，一步步从网贷平台上借出现金并转账给诈骗分子。对此，警方提醒：切不可轻信陌生电话、短信及网上信息，凡是接到陌生人要求退款、转账或汇款的电话或短信，在没有核实情况之前，千万不要透漏自己的银行卡或淘宝账号和密码等私人信息，更不要按照对方发送的所谓网页链接地址进行操作。

**5.平台类诈骗**  
不法分子以某证券或投资公司名义通过互联网、电话、短信等方式，散布虚假个股内幕信息吸引加入微信群、QQ群等社交平台，获取受害人信任后，再诱导受害人在嫌疑人搭建的虚假恒指、贵金属、虚拟外币等期货、现货交易平台进行交易，引诱受害人在交易平台内大额亏损、爆仓，或者通过技术手段修改后台数据，制造受害人盈利假象，骗取受害人的信任，以达到大额获利的目的。对此，警方提醒：购买投资理财产品或参与投资等，一定要通过正规的机构、正规的渠道，可以在证监会、期货业协会等官方网站了解其资质或实地查看情况。千万不要迷信所谓的“内幕消息”“专家大师”“权威发布”，背后往往隐藏着各种利益和骗局。切勿盲目加入任何未经证实的投资理财推荐群、交流群，这有可能是预设的骗局，很容易让人落入圈套。广大投资者如发现被骗后，建议立即报警求助，不要心存幻想，不要因为犯罪分子的花言巧语追加投资，以免越陷越深，遭受更大损失。

来源：平安汝州

## 防诈骗

市人民法院

# 开展小标的案件集中执行行动

为进一步提升执行质效，以更有力度的执行举措，兑现胜诉当事人的合法权益，6月13日上午，市人民法院开展小标的案件专项集中执行行动。

行动开始前，党组成员、执行局局长刘学彬作动员讲话，要求执行干警要秉持善意、文明、规范执行理念，灵活采取执行措施，确保集中执行行动有力度、有效果。随后一声令下，执行干警按照既定方案奔赴执行现场。

本次执行行动持续6个小时，出动执行干警40余人，警车10辆，共查找被执行人61人，拘传21人，执行完毕案件16件，拘留6人，执行到位金额37万余元。市人民法院相关负责人表示，市人民法院将持续开展集中执行行动，加大执行力度，切实维护司法权威，提升人民群众对法院执行工作的满意度。

来源：汝州市人民法院

市人民法院庙下人民法庭

# 邀请30余名师生参观法庭

为增强青少年法律意识和运用法律自我保护的能力，引导青少年学法、懂法、守法、用法，护航未成年人的身心健康成长。6月13日，汝州市人民法院庙下人民法庭邀请庙下镇第二初级中学30余名师生参观法庭，切身感受司法审判工作的神圣和庄严。

同学们早早来到法庭，在法庭干警的引导下，排着整齐的队伍，先后参观了法庭的安检通道、办公室、审判庭和法治文化长廊等场所，对人民法庭的工作内容有了全面了解。

在一号审判庭内，法庭干警向同学们详细讲解了庭审的流程及法袍、法槌和法徽的含义，让同学们对法院的审判职能有了进一步的认识。

随后，同学们现场旁听了一起民间借贷纠纷案件的审理。随着清脆的法槌声敲响，庭审正式开始，主审法官严格把控庭审节奏，整个庭审过程严肃规范、秩序井然。同学们认真聆听，感受审判工作的神圣和庄严，司法的公正和力量。

最后，同学们在法官的指导下开展模拟法庭活动，他们走上审判台，敲响法槌，亲身感受法庭的庄重威严、法律的公平公正。法官们还为同学们发放了《送法进校园》《民法典》等宣传册。

来源：汝州市人民法院

随着天气热了起来，洞洞鞋因为透气舒适，成为很多人的选择。最近，一则“女子穿7cm厚底洞洞鞋致脚粉碎性骨折”的消息让不少人吃了一惊，穿鞋不注意竟能惹这么大的麻烦。穿洞洞鞋摔倒致粉碎性骨折虽然只是小概率事件，但给人们敲响了警钟：身边的安全隐患不容忽视。今年6月是第23个全国“安全生产月”，今年的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。

基层作为灾害应对的第一线，是公共安全的主战场。防灾避险能力的强弱直接关系到人的生命财产安全。我们常常在微信微博上刷到诸如高层起火、意外触电的新闻，事故画面触目惊心，可这些事故往往都是由诸如私拉电线给电动车充电、湿手使用电器等不经意的违规操作引起的。“人人讲安全、个个会应急”不是套话，恰恰反映了全社会对于构建安全稳定环境的迫切需求。

“人人讲安全”是提升防灾避险能力的前提。隐患意味着事故，发现了隐患就是最大隐患。意识到危险的存在是预防灾害的第一道防线。从自然灾害到安全生产事故，安全隐患无处不在。每个人都应充分认识到，人人都是安全生产的第一责任人，在日常生活中自觉遵守安全规定，减少安全隐患。

进入6月，安全生产和防灾减灾面临中招高招招生季、“三夏”农忙期、气温上升期、外出游玩期、防汛备汛期等多重考验。安全事故没有如果，只有结果和后果。预防安全事故发生，各级各部门必须牢固树立忧患意识，切实做到时时放心不下、事事紧抓不放、个个责任在肩，在危险来临前摸清家底、堵上漏洞，将事故发生的风险指数降至最低。

“个个会应急”是提升防灾避险能力的关键。在灾害发生时，快速应急响应和有效自救措施对减轻灾害损失至关重要。科学应对灾害与突发事件，完善应急管理体系必不可少。制定科学合理的应急预案，加强应急物资储备，必须确保在突发事件发生时能迅速响应及及时处置。最近，河南各地组织了多场安全演练与救援措施宣教活动，讲解海姆立克、心肺复苏等急救科普知识，企业演练应急演练、紧急避险预案，在预防演练中排查隐患漏洞。

安全事故看似事发突然，实际上往往有迹可循。说一千道一万，预防工作有效实施，责任落实层层到位，才能最大程度减少灾害发生的频率和损失，为应急处置和救援工作提供便利。安全生产须臾不可放松，唯有摒弃“差不多”“没事”“不可能”等侥幸心理，才能真正筑牢安全防线，把事故灾害消灭在萌芽状态。

来源：河南日报

## 排隐患就是保安全

于晴

# 高温天开车，“避暑式”等红灯要不得

最近几天连续高温，开车出门也不好受。经过长时间暴晒，车内温度一般会超过60℃，打火机、香水等物品极易发生爆炸；地面温度较高，车辆轮胎也要经受“考验”，同样存在安全隐患；此外，一些司机驾车遇到红灯，会提前将车停在树荫下，“避暑式”等红灯，也可能导致交通拥堵和事故发生。

## 牢记安全行驶

加强车辆检查与维修。出行前认真检查车况，特别是刹车系统、轮胎、油路、电路及灭火器。防止因轮胎胎压过高或

过低造成爆胎事故，防止发生车辆自燃和人为机械故障。

**注意驾驶安全。**夏季高温容易导致驾驶员疲劳、中暑，要合理安排驾驶和休息时间，避免疲劳驾驶、超速行驶。

此外，高温天还容易引起驾驶员焦虑，要防止“路怒症”。

## 这些物品不要在车内存放

打火机。普通打火机的主要成分是液态丁烷，易燃易爆。其塑料容器在40℃以上时容易出现气体受热膨胀，导

致塑料壳体爆炸。

香水。香水的主要成分为酒精和水，在高温照射下不仅易挥发有害物质，且燃点较低，容易起火。

眼镜和矿泉水。这些物品如果在中控台上方很容易造成安全隐患，因为容易把阳光聚到一个点上，可能烤坏车内的塑料装饰板，甚至导致车辆自燃。

充电宝、电池。这类物品经不起暴晒，尤其一些“三无”产品，本身就不具有稳定性，极易自燃。

在长时间停车时，可在前风挡玻璃、车窗上安装反光遮阳板，能有效降低车内温度。

## “避暑式”等红灯隐患大

降低通行效率。“避暑式”等红灯车辆与停止线往往有一定距离，导致车道内空间浪费，大大降低路口的通行效率。

易导致交通事故。在标线之前停车，很有可能导致后方来车误判车辆行驶轨迹，让追尾等交通事故发生的概率增大。同时，也有可能迫使后方其他车辆越实线变更车道，导致发生交通事故。

来源：洛阳晚报

# 汝州市优秀政法干警——张娇龙



张娇龙

张娇龙，中共党员，2011年12月参加公安工作，现任汝州市公安局控告申诉科教导员。自从事公安信访工作以来，张娇龙始终坚定政治立场，不断提升专业素养，多年来在工作岗位上一直踏实肯干、吃苦耐劳，逐步成为群众信得过的公安战线政法干警。

## 争做业务领域“优等生”

张娇龙坚持政治理论学习，不断深入学习党的政治理论，能用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，理想信念坚定，在政治上、思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识“四个意识”和理论自信、制度自信、道路自信、文化自信“四个自信”牢固，政治敏锐性和辨别力较强，严守政治纪律和规矩，认真完成组织和上级领导交办的各项任务。

## 当好群众诉求的“聆听者”

张娇龙常说：“信访工作是送上门来的群众工作，是党群关系‘连心桥’，社情民意‘直通

车’。我们要把信访群众当家人，把信访事项当自家事，全力维护群众合法权益。”他是这么说的，也是这么做的。

张娇龙始终坚持善待每一名来访的群众，认真倾听每一名群众反映的问题。“衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声”，面对各式各样的群众，年老体弱的有之，器张蛮横的有之，张娇龙总是耐心地解疑释惑、化解心结，用真情赢得群众的理解和支持。

面对一些看起来陷入死结的重复信访问题，张娇龙总能想出破解的妙招，形成了自身的接访工作模式：对每一位来访群众给予足够的尊重，付出足够的工作热情；始终坚持让来访群众有话好好说，有话慢慢说；始终坚持充分倾听来访群众诉求，尽可能给每一位信访群众充分表达的机会；始终坚持认真做记录，并向信访人复述记录内容，求证记录是否准确；始终坚持对于涉及法律的诉求，运用法律知识解释，引导信访群众通过法律手段解决问题；始终坚持对于群众不合法的诉求，当面跟群众讲明法律、政策，讲清道理，疏导情绪，解开心中结。

自工作以来，张娇龙共接待来访群众2000多人次，成为上访群众可以信赖的人。

## 当好矛盾纠纷的“调解员”

多年来，张娇龙既善于厘清主业，对业务内信访举报件认真受理，对业务范围外信访件及时转办，又注重破解涉及诉求类信访问题症结，从源头上化解矛盾冲突，增强群众的获得感。在处理信访个案时，张娇龙经常与各部门联系沟通，特别是及时收集信息，抓早、抓小、抓苗头，使一件又一件信访案件化解在基层。在信访工作岗位上，加班加点是家常便饭，为做好矛盾纠纷调处，张娇龙经常牺牲周末时间处理信访问题，付出大量心血，调解工作也取得了良好的效果。

在化解信访积案的时候，张娇龙认真梳理重点难点问题，建立突出信访问题化解台账。针对台账内的信访件，落实包案领导和责任人，做到“三到一处理”，对症下药全力化解。

## 当好信访主业的“排头兵”

“干一行，爱一行”是张娇龙的座右铭，从派出所岗位调至信访工作岗位后，张娇龙充分

发挥长期在基层派出所工作中积累的矛盾纠纷、案件处理等方面的实战经验，将其运用到信访案件的处置、办理工作中，为基层信访事项的办理提供了宝贵的指导经验，同时也提高了信访事项的办理效率。

张娇龙从事信访工作以来，在困难面前，充分发挥班子成员主体责任，主动担当作为，以初访清零、积案清仓为目标，舍小家顾大家，不分白天黑夜全力投入工作，和其他同志紧密协作，撰写修改信访报告200余篇，参与化解信访案件116起，参与修订制度方案8篇，对基层业务指导90余次，下访督导20余次，组织撰写通报简报30余篇，为信访稳定工作贡献自己的全部力量。

同时在张娇龙的主导下，控申科均按时完成了上级交办的巡视巡察等专项活动的各项工作任务，为公安信访工作争先创优提供了坚实保障。

甘于吃苦，不计得失，是信访干部不变的底色；民有所愿，我有所为，是信访干部永恒不变的初心和使命。从事公安信访工作以来，张娇龙始终用心用力践行着“人民公安为人民”的铮铮誓言。

来源：汝州政法